

БЛАГОВЕСТНИК ЕВАНГЕЛИЯ

№ 1

2014 г.

Издается с мая 2000 г. № 165 (196)

С РОЖДЕСТВОМ ХРИСТОВЫМ И С НОВЫМ ГОДОМ! ПОЗДРАВЛЯЕМ ВСЕХ ЧИТАТЕЛЕЙ!

Опять опустилась на Землю святая Ночь, как и более двух тысяч лет назад, когда Иисус Христос, Сын Божий, родился в Вифлееме в хлеву, как бедный, беспомощный Младенец. И Матерь Его – Мария, спелевав Младенца, положила Его в ясли. Сын Божий оставил небесную славу, чтобы жить среди людей, чтобы Своей смертью на кресте спасти людей, привести их к Небесному Отцу, к вечному счастью.

Мы оставили теплые комнаты своих домов и квартир и поспешили через холмистую ночь в Церкви – Дом Божий. Мы в эту ночь становимся словно другими, чем во все остальные дни года. И вся Святая Ночь преображеня волшебным блеском возвышенной поэзии. В старых рождественских песнях проявляется вся душа человеческая; чтобы изобразить эту ночь Вифлеема, не пожалели красок и света лучшие художники мира; народные традиции нигде так богато не проявили себя, как вдохновленные Рождеством.

Но Рождество больше, нежели поэзия; больше, чем песня, аккорды которой уже скоро умолкают; больше, чем самые красивые рождественские ясли. Рождество – это реальность, историческая действительность. Первое Рождество в звездной ночи Вифлеема – это не миф или красавая легенда, это исторический факт, имеющий место в пространстве и времени. «Когда пришла полнота времени» (Гал. 4:4), установленная сокровенным Божиим Провидением, явилась благодать и человеколюбие

Спасителя нашего Бога, и Слово стало плотью и обитало с нами, полное благодати и истины. Человечество настолько исторически серьезно приняло вступление Бога в этот мир, что даже начало заново вести летоисчисление. Да, событие в Вифлееме – величайшее событие в мировой истории. В Вифлееме рождается история. Из факта Рождества Христова произошла историческая контролируемая действительность христианства. Важно, чтобы мы хорошо осознали всё это. Иисус Христос, как истинный Богочеловек, пришел в мир под нежным видом милого Младенца. Эта историческая действительность приобретает очертания и конкретность, когда мы слышим рассказы евангелистов, когда мы вникаем в содержание рождественских песен.

Почувствовать эту действительность, эту историчность, этот факт уже есть нечто великое. Но в этот рождественский праздник Небо дает нам еще больше: мы, как ни в какое другое время года, познаем ту большую Любовь, которая заставила Сына Божьего оставить Небеса и стать человеком.

Вновь и вновь мы спрашиваем себя: почему Сын Божий пришел к нам? Что заставило Его это сделать? – Его безграничной любовь к нам! Эта любовь заставила Его отдать Самого Себя на унижения и поругания, дабы принести небесному Отцу удовлетворение за наши грехи, ибо мы сами не могли этого сделать; Он отдал Себя,

чтобы взять на Себя наказание, которое заслужили мы; он отдал Себя, чтобы Своими страданиями и смертью искупить нашу вину, спасти нас, вновь открыть нам Небо; поэтому Он пришел к нам, став человеком.

Он, Сотворивший весь мир и Которому принадлежат все богатства мира, мог бы явиться нам сыном могущественного царя, родиться в роскошном дворце, в золотой кроватке, иметь мягкую пуховую постель. Но в Его рождении мы не видим ни малейшего следа богатства; мы видим крайнюю нужду и простоту. Его Мать – бедная девушка. Его дворец – хлев, Его кровать – деревянные ясли, постель – из сена и соломы. Его первая одежда – жалкие, бедные пеленки.

Какая же большая любовь к нам, людям, должна была гореть в сердце Божественного Младенца! Как сильно должен был этот Младенец любить людей, чтобы родиться в такой бедности и унижении и таким образом уже с самого рождения страдать и жертвовать Себя за нас!

И еще спросим себя сегодня: как люди отнеслись к такому самоотречению Иисуса?

С какой радостью должны были люди принять Младенца, Который пришел к нам, чтобы спасти их, сколько уважения оказать Ему! Они же делали нечто противоположное всему этому! Евангелист пишет: «не было им места в гостинице» (Лк. 2:7). Никто не принял бедную Мать, ждавшую Ребенка, когда она с Иосифом прибыла в Вифлеем. Никто не имел к ней сострадания, и когда Он родился на свет, Он был беспомощным, без всякой человеческой защиты. И лишь бедные, простые люди – пастухи, которые пасли своих овец в той местности, – они первые поспешили к яслим и в своей духовной простоте бросились на колени перед Младенцем и поклонились Ему.

Мы не можем понять холодное отношение большинства к Иисусу, мы, наверное, даже осуждаем их. Но как обстоит дело с нами? Более ли мы благодарны, нежели те? Уважаем ли мы Иисуса более, чем они? В праздник Рождества всё отдается радости; особенно сегодня, когда в мышлении людей произошел настоящий переворот. Люди опять открыто празднуют Рождество, но многие ли понимают суть? Многие ли думают о Спасителе, Который и есть причина этих торжеств, этой радости?

Ночь тиха; по тверди зыбкой
Звёзды южные дрожат.
Очи матери с улыбкой
В ясли тихие глядят.
Ясли тихо светят взору,
Озарён Марии лик.
Звёздный хор к иному хору
Слухом трепетным приник.
И над Ним горит высоко
Та звезда далёких стран:
С ней несут цари востока
Злато, смирну и ладан.

А. А. Фет (1820-1892)

Да не забудем, дорогие братья и сестры, что самый большой дар сегодня – это Сам Младенец Иисус, Которого подарил нам Небесный Отец. Иисус хочет прийти в наши сердца, но мы не имеем места для Него. Иисус хочет, чтобы мы пришли к Нему, но Он еще и сегодня оставлен всеми.

Собравшись сегодня у яслей Младенца Иисуса в собрании святых, твердо пообещаем Ему: часто и регулярно сюда приходить и таким образом показать и доказать Ему свою любовь и верность. И тогда мы будем иметь надежду, что и Он однажды примет нас в Свои небесные обители. Аминь.

Иосиф Верн



«Бог явился во плоти»

В этих словах я хочу рассмотреть две важные истины. Первая – Бог явился, вторая – явился во плоти.

Праздная сегодня Рождество, мы должны понимать, что празднуем не какой-нибудь день рождения простого человека. Если бы он был простым человеком, пусть даже царского происхождения, то что это дало нам? Ничего. Максимум надежды, что, быть может, он сможет стать хорошим царем, который справедливо будет править своим народом и принесет мир и благополучие своему народу. Но это рождение не смогло решить главной нашей проблемы: того, что мы – грешники, которые нуждаются в искуплении своих грехов. Если бы Младенец, родившийся в Вифлееме, был обычным человеком, то это значило бы, что он такой же грешник как и прочие. Значит, он не может искупить чужих грехов, потому что сам нуждается в искуплении.

Но мы празднуем рождение Бога. Это заявление противоречиво само по себе. Как может родиться Бог, ведь Он вечен? Но Писание говорит нам, что это тайна, что Бог принял на себя человеческое существо, Бог стал человеком, для того, чтобы искупить грехи людей Своей смертью.

Это так же значит, что Бог не так уж и далек от нас. Это не тот Бог, Которому безразличны людские судьбы, Который со стороны наблюдает за человечеством. Это Бог, Который в рождении Христа приблизился к человеку настолько, что ближе уже не возможно. Он стал человеком. Он не просто одел на себя плоть человека, как

Тайна Рождества

«И беспрекословно – великая благочестия тайна: Бог явился во плоти, оправдал Себя в Духе, показал Себя Ангелам, проповедан в народах, принят верою в мире, вознесся во славе» 1Тим. 3:16

одежду, которую потом можно снять, но воспринял на себя всю природу с присущими ей качествами, воспринял так, что эта природа навсегда теперь будет принадлежать Ему. Пусть в этот день Рождества каждый задумается над этим фактом. Зачем Богу было все это? Зачем навсегда привязывать Себя к природе человека? И пусть эти мысли помогут вам осознать Его заботу о вас. Ему не безразлично то, что происходит с вами. Ему не безразлично, какие проблемы случаются в вашей жизни. Ведь, неужели, Он, приблизившись настолько к вам, не дарует вам всего, в чем вы нуждаетесь? Но если бы даже трудности и лишения стали сопровождать вас всю вашу жизнь, Бог дал вам самое главное – искупление от грехов, и жизнь вечную.

Пришел во плоти. Это второй важный факт, который на протяжении истории христианства постоянно пытались оспаривать всякого рода еретики. Почему этот факт так важен? Потому Иоанн пишет, что «всякий дух, не исповедующий Христа, пришедшего во плоти – это дух антихриста»? На заре христианства возникло еретическое учение дохристов. Докетизм происходит от греческого

слова докео – казаться. Они утверждали, что плоть Христа не была реальной, она была иллюзорной, просто кажущейся настоящей. Почему же так противостояла этой ереси церковь? Потому что от этого факта зависит наша спасение. Докетисты утверждали, что Христос не страдал на кресте, что это всего лишь иллюзия. Но если Христос не имел такой же плоти как у нас, значит, Он и не искупил наши грехи. Как сказал один из отцов Церкви, то, что не воспринято, то и не исцелено. И хотя его выражение относится к другому спору, оно универсально и справедливо в нашем разговоре. Человек живет во плоти, и более того, человек телесен. Если Христос не пришел во плоти, то как Он мог искупить человека, ведь для искупления Он должен был умереть на кресте, и умереть не иллюзорно, но реально. Только так Он мог заплатить цену за искупления людей.

Бог пришел во плоти – это факт, на который нам указывает Рождество. Мы можем сказать, что не знаем точной даты рождения Христа, сказать, что Бог не заповедовал нам праздновать этот праздник, сказать, что нет данных, что бы Рождество праздновали до второго века, но все это пустые рассуждения.

Ведь Рождество сообщает нам важную истину, утверждает нас в ней – Христос пришел во плоти. Он наш Иисус Христос, Он даровал нам спасение.

Тайна богочтания

Теперь нужно рассмотреть эту фразу, которая в синодальном переводе звучит «великая благочестия тайна». Слово, переведенное как «благочестие», правильнее было бы перевести с греческого как «богочтание». Здесь есть что-то, относящееся к богочтанию. Что это значит? Нужно сказать, что это какой-то ранний христианский Гимн, исполнявшийся в церкви, как предполагают толкователи. Это исповедание веры ранней церкви. Исповедание людей поклонявшихся Богу. Слова «Великая богочтания тайна» должны привлечь наше внимание. Человек любит всякого рода тайны. Когда человек слышит про тайну, его ухо как бы открывается для слушания. Так вот! Великая истина звучит в этих словах. Ты вроде бы наклонил ухо, чтобы услышать тайну, твое внимание захвачено, и что ты слышишь? Величайшую истину: БОГ ЯВИЛСЯ ВО ПЛОТИ. Сегодня мы празднуем день Рождества Христова, потому что почитаем Бога. Праздная день Рождества, давайте вспоминать важнейшую истину: про тайну, явившуюся во плоти, явившуюся для того, чтобы Пасха имела смысл. Мы празднуем Рождество, но помним, что оно открывает нам смысл Пасхи, наполняет Пасху смыслом. Пусть же наши сердца наполняются радостью и торжеством! Пусть этот гимн звучит в наших сердцах: «Бог явился во плоти!»

С. Удальев

ДЕПРЕССИЯ – БОЛЕЗЬ ИЗЛЕЧИМАЯ

В ответ на статью «Библейский взгляд на депрессию», газета № 7-2013 г.

УПОВАТЬ НА ГОСПОДА

Давид приказал своей душе: «Уповай на Господа» (Пс. 42:5). Такое и мы должны полностью полагаться на Христа.

В Первом послании Петра, 1:3, видим, что Бог призывает нас к упнованию живому. Надежда наша не мертвя, но живя, потому что упноваем на Бога живого. Надежда эта никогда не приносит разочарования, ведь любовь и забота Божья о нас непреходяща. Отворачиваясь от своих проблем и перекладывая их на плечи Бога, мы обретаем уверенность, мужество и силу. Давид подтвердил это в Псалме 30:25: «Муки твои: и да укрепляется сердце твое, все надеющиеся на Господа!»

ПОЛАГАТЬСЯ НА БОЖЬИ ОБЕЩАНИЯ

Христиане должны полностью полагаться на истинность Божьего Слова. Мы должны знать, что ВСЕ содействует для нашего блага. И никакие жизненные обстоятельства не будут нам страшны, когда мы осознаем, что Бог не оставит нас беспомощно барахтаться в них. Во Христе нет безнадежных ситуаций, Бог всегда с нами. Это абсолютная гарантия Слова Божьего!

Доверяя истинности Божьего слова, мы обретаем надежду. В Писании можно найти ответы на все жизненные проблемы. Оно поддерживает и ободряет нас в пути нашем. Совет из Библии может дать истинную надежду в любой жизненной ситуации. Давид подтвердил это в Псалме 118:81: «Истина душа моя о спасении Твоем; уповаю на слово Твое».

РАДОВАТЬСЯ В ГОСПОДЕ

Один из наиболее свободжающих ключей к победе мы находим в Послании к Филиппийцам: «Радуйтесь всегда в Господе; и еще раз говорю: радуйтесь!» (4:4).

В этом – христианский путь избавления от депрессии. Он заключается не в том, чтобы убежать от обстоятельств или изолироваться от жизни, а в том, чтобы подняться над ними, славя Господа. Мы радуемся не только тогда, когда все у нас в порядке. Павел сказал, что мы должны радоваться всегда. Он также сказал: «Всегда радуйтесь... За всё благодарите!» (1Фес. 5:16-18). Мы радуемся не просто потому, что нам весело, нет – это мы показываем свою веру и понимание того, что «в Господе» мы найдем основание для уверенности, и для радости. Мы знаем, что Господь несравненно выше всех наших проблем, и что Он всё делает для нашего блага!

ПРИЗНАТЬ ГРЕХИ ПЕРЕД ГОСПОДОМ

«Если исповедуем грехи наши, то Он, будучи верен и праведен, простит нам грехи наши и очистит нас от всякой неправды» (1Ин. 1:9).

Грех может одновременно стать и причиной и результатом депрессии. Часто, вследствие какого-то греха, с которым мы еще не справились, возникает чувство вины и самоосуждения,

ведущие к отчаянию. Затаенная горечь, злоба, враждебность, ревность или иной грех в сердце, действуют на нас крайне отрицательно. Жалея себя, ворча и жалуясь, можно впасть в глубокую депрессию. Грех растлевает совесть и сбивает с пути. Если мы тайм грех или не можем с ним справиться, нам необходимо признать его перед Господом, прося Его дать нам Свою очищающую силу. И зачастую, скинув грех с плеч долой, мы освобождаемся и от депрессии.

СЛЕДИТЬ ЗА ЗДОРОВЬЕМ

Физические факторы могут играть важную роль при депрессии. Причиной для нее может послужить отсутствие привычки следить за своим здоровьем. Мы обязаны следить не только за своим духовным состоянием, но и за физическим, поскольку тела наши принадлежат Господу. Плохое обращение с храмом Божиим порой может привести к депрессии. И вполне можно предотвратить ее, следя за простыми правилами для поддержания хорошего здоровья.

ПРОСТОЙ СОВЕТ

Мы не всегда правильно реагируем на события жизни. Правильная реакция – полезный навык, который приобретается со временем по мере его использования. Библия оставляет нам образец правильной реакции на стрессовые ситуации.

Концентрируйтесь на факте, что Бог постоянно присутствует в нашей жизни – «Имейте нрав несребролюбивый, довольствуясь тем, что есть. Ибо Сам сказал: не оставлю тебя и не покину тебя, так что мы смело говорим: Господь мне помощник, и не убоюсь: что сделает мне человек?» (Евр. 13:5-6).

Примите истину, что Бог работает с нами через все, что происходит вокруг нас (см. Рим. 8:28, Иак. 1:2-4, Фил. 2:13, Еф. 2:10).

Облегчите ситуацию, воздав благодарность Господу (1Фес. 5:18).

Обновите свой ум, освободитесь от всех неправильных убеждений и мыслей, которые противоречат Слову Божию (Рим. 12:2, Фил. 4:8, Еф. 4:22-24, 2Кор. 10:5).

Определите познание Бога своей целью и назначением жизни (Пс. 9:10, Вт. 10:12, Ин. 17:3, Фил. 3:8-10).

Через всю нашу жизнь вера будет проверяться событиями жизни, с которыми мы сталкиваемся. Когда мы не полагаем нашу веру на Христа, тогда мы становимся уязвимы к болезненным эмоциям, депрессии. В тот самый час нам необходимо пересмотреть наши взгляды и реакцию на события жизни.

А. Савченко,
врач, доктор богословия,
пресвитер церкви,
Украина

В Генинсаретском озере найдена гигантская конструкция

Легендарное Генинсаретское озеро в Израиле, в котором, согласно Евангелию, рыбным промыслом занимались еще апостолы Петр и Андрей, подбросило ученым очередную загадку. На дне озера, известного также как Галилейское море, была найдена гигантская каменная конструкция, которая могла быть создана людьми около четырех тысяч лет назад, говорится в докладе, опубликованном в журнале International Journal of Nautical Archaeology.

Таинственная структура составлена из базальтовых блоков и камней массой 60 тысяч тонн. Конструкция диаметром 70 метров и высотой 10 метров имеет коническую форму. «Судя по форме структуры, она вряд ли имеет природное происхождение. Скорее всего, она была создана человеком», - приводит отрывок из доклада Live Science. При этом исследование также утверждается, что впервые глыбы заметили еще летом 2003 года. Тогда ее исследовала группа дайверов, но никаких признаков того, что камни предварительно были обработаны, или выявить не удалось.

По словам экспертов, внешне пирамида напоминает монумент, который возводили на месте захоронения. Ученые не исключают, что он был установлен тогда, когда озеро еще не было, то есть на сушу. «Тем не менее, мы не уверены, что эта конструкция имела именно такое предназначение», - говорится в докладе.

По другим предположениям, если структура была построена как подводная, то она могла служить рыбопитомником, так как базальт привлекает рыб, пишет Arutz Sheva. Сайт напоминает о том, что в Галилейском море нашли не один рыбопитомник, однако все они были гораздо более скромных размеров - диаметром всего четыре метра.

Возраст пирамиды может достигать 4 тысяч лет, пояснил археолог Ицхак Паз из Израильского управления древностей. Предварительный вывод был сделан на основе того, что найденные неподалеку мегалитические сооружения относятся именно к этому периоду. «Если конструкция действительно была построена в эту эпоху, это будет означать, что она является северной частью комплекса древнего города Бет-Иерах. Она поможет нам узнать о нем что-то новое», - сказал Паз.

На протяжении третьего тысячелетия до нашей эры этот город был одним из крупнейших поселений этого региона. «Это был самый могущественный и укрепленный город этого региона, и фактически, всего Израиля», - объясняет возможную значимость находки Паз.

Источник: Журнал Live Science

РАДОСТЬ ВСЕМ ЛЮДЯМ

Часто вспоминаю этот случай, особенно когда проезжаю мимо православного храма и вижу у ворот бородатых мужчин с протянутой рукой, просящих подаяние. Это был второй день Рождественских праздников.

Наполненный особым праздничным настроением, я возвращался домой. На земле лежал серый притоптанный снег, и хотя светило солнце, в воздухе чувствовалось дыхание зимы. Проехав перекресток, я остановился за светофором, чтобы купить свежего хлеба. Возле самого киоска стоял старый, по виду, большой человек. В его протянутой руке блестели мелкие монетки, которых было не много. А рука уже покинута от холода. Я подошел к нему. Он был невысокого роста, согреленный. Голова покрыта седыми волосами, а на середине макушки блестела лысина. Сквозь бороду просвечивали большие гноящиеся раны, и это делало его вид еще более жалким. Красные припухшие глаза, казалось, готовы вот-вот пролить слезы. Жалость залила мое сердце, и я спросил, для чего он собирает деньги.

— Хлеба купить...

Я купил ему булку белого, еще теплого хлеба, и он стал как-то по-особому благодарить, чувствовалось, что это не заученные дежурные слова, но что они идут от сердца.

— Дедушка, а сколько вам лет? — спросил я его, ища повод начать разговор об Иисусе Христе.

— Тридцать пять, — последовал ответ.

— Как?! — ответ был настолько неожиданным, что я потерял всяющую нить разговора и в растерянности смотрел на нищего, который выглядел на все семьдесят, если не больше...

— Вы удивляетесь? — сказал он, увидев мое выражение. — Оно и понятно, водка сделала меня таким.

— А семья ваша где? — спрашивала в замешательстве.

— Была и семья, да все пошло прахом. Ушла от меня жена с сыном, уже давно.

— А сколько же вашему сыну? — допытывался я.

— Пятнадцать лет моему Мишутке, — сказал он и заплакал.

— А вы верите в Иисуса Христа?

— В целом верю, но кто мне от Нем рассказывал? Вы помните, чему нас учили в школе? Когда-то были вопросы, и душа искала ответа, а потом пыньяка все затоптала... Вот и получилась потерянная жизнь. Ночевал, где придется, в сырую погоду под заборами пьяный, теперь еще и туберкулез, — сказал он и опустил голову.

Я стоял и смотрел на эту угасающую жизнь, а в душе громко звучали слова Ангела: «Я возвращаю вам великую радость, которая будет всем людям». Всем людям... А сколько же их, несчастных, кого грех лишил небесной радости?! Она утонула в водке, наркотиках, блуде...

Рядом, возле магазина, стояла группа молодых людей. В руках по бутылке пива, а у одного из пакета наручники две бутылки водки. Все были навесели и смеялись. Но только теперь я вдруг увидел, что радости в их глазах-то и не было. И я, как никогда, остро ощутил разницу между пустой веселостью и радостью верующего! Какая же воистину бесценная радость — знать Иисуса Христа! Какое счастье иметь Его в сердце!

— Молитесь Богу, покайтесь в грехах и верните в Иисуса Христа, Он может изменить вашу жизнь, — сказал я на прощание своему новому знакомому, завершая свое свидетельство о Спасителе. Я пригласил его в нашу церковь на служение.

Через несколько месяцев я опять проезжал мимо хлебного киоска, но того человека там не было. Я спросил продавщицу о нем.

— Так он уже умер, — сказала она. — Таких здесь много...

Леонид Петренко

ОТКУДА ПРОТЕСТАНТЫ на Руси быть пошли

«Разве у нас есть ещё какая-то Церковь, кроме нашей, православной?» — спросил меня однажды глава администрации одного небольшого города в Московской области после того, как я представился ему служителем церкви протестантского направления.

Подобные вопросы мы можем услышать довольно часто от самых разных людей. Большинство считают, что Россия — лишь православная страна. А правда, имеют ли российские протестанты право считать свою веру традиционной наряду с православной?

В поисках ответа на эти вопросы обратимся к исследованием видных отечественных учёных, сферой интересов которых была история протестантов в нашей стране.

Первые протестанты появились на Руси в 20-х годах XVI в., почти одновременно с реформационным движением в Европе. Вначале это были иностранцы, которые жили замкнутыми общинами. Со временем многие торговые гости и их потомки укоренились, приняв русское подданство. Таким образом, протестантизм стал превращаться из «иностранный» религии в вероисповедание коренных жителей России.

Самыми первыми протестантами были купцы-лютеране из северогерманских городов, главным образом, Гамбурга и Кенигсберга. Лютеране прибывали в Россию также из Швеции, которая благодаря влиянию шведских проповедников церковной реформации и при поддержке привившего протестантизм короля Густава Вазы одной из первых стран Северной Европы приняла протестантизм

в качестве государственной религии. В 1524 г. между Россией и Швецией был заключён мирный договор, шведские купцы получили право основывать в Великом Новгороде торговый дом и вести торговлю по всей России.

Во времена правления великого князя Василия Ивановича в Москву прибыло из-за рубежа немало медиков, аптекарей, торговцев, художников, ремесленников, которых у нас стали называть, независимо от национальности, «лютерами». При Иване Грозном иностранных специалистов-протестантов стало ещё больше. К этому времени общины протестантов образовались и в других русских городах — Владимире, Угличе, Костроме, Твери.

Кроме купцов и мастеровых в Россию приглашали также военных специалистов, в основном офицеров, для обучения русского войска секретам западного военного искусства. В царствование Фёдора Иоанновича, сына Ивана Грозного, в русских войсках служило 5 тысяч немецких лютеран.

Борис Годунов также призвал в Россию множество немецких ремесленников и техников. Есть данные, что при сыне Михаила Фёдоровича Алексее Михайловиче (отце Петра I) в России насчитывалось до 18 тысяч лютеран и кальвинистов. В русской армии 38 полков пехоты и 25 рейтарских полков находились под командованием немецких военачальников. Во многом именно протестантам Россия обязана становлением своей армии.

Наибольшее число протестантов прибыло в Россию во время правления Петра I. Царь Пётр был заинтересован в высококвалифицированных инженерах, техниках, судостроителях — специалистах, которые имелись в то время только в протестантских странах Европы. В большой мере благодаря специалистам-протестантам Россия сделала небывалый скачок в своём развитии в эпоху Петра I, превратившись из средневекового феодального государства в европейскую державу, с которой отныне должен был считаться Запад.

Трудно спорить с известным российским исследователем истории протестантизма Н. А. Трофимчуком, написавшим: «Бросая взгляд вглубь российской истории и зная о том, что протестантские церкви занимают сейчас второе по количеству общин место в многокрасочной конфессиональной картине нашей страны, ... было бы ошибкой ставить его вне российской культуры и российской традиции».

Олег Гончаров

Продолжение статьи читайте в ближайшем номере газеты.

В Новом году

Спаси, Господь, и сохрани моих друзей.

Стеной высокой заслони от вездесущего злодейства, от бед, болезни, нищеты, от черной зависти и лести, обмана, грязной клеветы, измены низкой, злобной мести. Здоровья крепкого им дай, на долгие годы пусть хватит; душевный мир и через край Твоей небесной благодати. Пошли им Ангела в пути, пусть их хранит и в дождь, и в грозы, и обогреет на груди зимой в суровые морозы. С Новым годом!

Пришла Ирина Антонова,
Латвия



С РОЖДЕСТВОМ ХРИСТОВЫМ И С НОВЫМ ГОДОМ!

В эту ночь Земля была в волнении

В эту ночь Земля была в волнении:
Блеск большой, диковинной звезды
Ослепил вдруг горы и селенья,
Города, пустыни и сады.

А в пустыне наблюдали львицы,
Как, дарами дивными полны,
Двигались бесшумно колесницы,
Важно шли верблюды и слоны.

И в челе большого каравана,
Устремивши взоры в небосклон,
Три волхва в затейливых тюрбанах
Ехали к кому-то на поклон.

А в пещере, где всю ночь не гасли
Факелы, мигая и чадя,
Там ягната увидали в яслях
Спящее прекрасное Дитя.

В эту ночь вся тварь была в волнении,
Пели птицы в полуночной мгле,
Возвещая всем благоволенье,
Наступленье мира на земле.

Хомяков А.С.
(1804-1860)



Слушайте, о люди, звери, птицы,
Весть благую с неземных вершин:
Завтра, завтра на Земле рождается
Самый светлый Человечий Сын!
Как доселе вы на свете жили:
Ненавидели или любили?
Завтра, завтра Сына Рождество!
Вы Его готовы встретить? Или
Снова не узнаете Его?

Л. Болеславский



Рождество. Как правильно его праздновать на самом деле?

Всем нравится праздник Рождества. Приятные воспоминания и ожидания этот праздник вызывает почти у каждого. Но почему? Действительно ли нам нравится Рождество? Обычно именинник является центральной фигурой на праздновании дня рождения. Но кого мы в действительностии чтим в день Рождества? Кто и что является центром и сутью нашего празднования? Может быть, это шикарный стол? Может, дорогие подарки? Может, интересная зрелищная программа? Или всё-таки – именинник? Для многих Рождество ассоциируется с ёлкой, «Огоньком» по телевизору и шумным застольем. Но давайте подумаем: ведь это же день рождения Иисуса Христа. Он, Сын Божий, специально сошел на землю, чтобы родиться от простой девушки Марии, чтобы, прияя в возраст, принять на Себя полную меру наказания за грехи всего человечества (и твои, мой друг). Это не просто день рождения еще одного великого человека. Это день рождения Жертвы за moi и твои грехи. Наши грехи – вот причина, почему Он должен был пойти на такой подвиг. А мотивом этого подвига была Его любовь к каждому из нас. Вот Его слова: «Ибо так возлюбил Бог мир, что отдал Сына Своего единородного, чтобы всякий верующий в Него не погиб, но имел жизнь вечную» (Ин.

3:16). Христос знал, что если Он этого не сделает, то мы все до единого проведем вечность в мучениях ада. Потому что все нарушили заповеди Божьи, и сделались преступниками. И никакие добрые дела не могут загладить наши грехи. Он взял на себя ответственность за каждый наш грех, чтобы мы были оправданы в день суда, и имели право на вечную жизнь в Царстве Бога. Но это право распространяется на нас лишь в том случае, если мы поверим Христу и начнем жить новой жизнью с Ним. А если мы действительно верим Ему, то все в нашей жизни (не только на Рождество) будет построено так, чтобы угодить Ему. И праздновать, конечно, мы будем соответственно. Именно Он должен быть у нас самым важным и главным гостем. Ведь это Его день рождения. Не забывайте, что Он подарил нам всем бесценный подарок: оправдание от грехов и жизнь вечную.

Нам осталось сделать свой выбор: принять или отвергнуть этот подарок. Отвергающий оправдание Божье, сам выбирает участь остаться в осужденном состоянии и обрекает себя на вечные муки в ад.

А принимающий Христа как своего Господа и Спасителя становится очищенным чадом Божиим.

Решите сами, что выбрать вам....

Не под звон хрустального бокала...

Когда люди Новый год встречают,
В основном, хотят повеселиться...
Очень жаль, что мало кто желает
В это время Богу помолиться...
Для людей важны еда, закуска,
Чтоб спиртное было на столах.
А молиться – это как-то грустно,
Даже «дико», будет в их глазах...
Им не дико в Новый год напиться,
Дёргаться под музыку, кричать,
А от сердца Богу помолиться,
Люди почему-то не хотят

Может, кто-то к Богу и вызывает,
Когда горе, трудности, нужда.
В праздники ж о Боге забывают,
К радости молитва не нужна...
В этом их огромная ошибка
И причина многих неудач.
Ведь молитва – это и улыбка,
А не только лишь печаль и плач!

...И опять друг другу все желают
Счастья и успехов в новый год,
Но где счастье взять, они не знают,
А ведь только Бог его даёт!
Не под звон хрустального бокала,
Не с вином, что светится, искрясь,

Нужно года нового начало,
Встретить, на коленях помоляться...

Пусть вокруг петарды запускают,
Палят в небо все, кому не лень,
А «пустить» молитву не желают,
Но растает ночь, наступит день,
Будет мир, как поле после битвы:
Мусор на дорогах, люди сият,
Только христиане в Дом молитвы
На собрание первое спешат...

От греха дарована свобода,
Голова с похмелья не болит.
Дорогие! С Новым годом!
Пусть Господь вашу семью благословит!

Прислала Ирина Антонова



журнал
«Свет и Жизнь» **БЛАГОВЕСТНИК**
евангелия

ОТ РЕДАКЦИИ

Дорогие читатели, редакция выражает сердечную благодарность всем, принимавшим участие в выходе этого номера. Надеемся и впредь получать вашу помощь и поддержку. Да благословят вас Бог!

Наша газета распространяется бесплатно и издается исключительно на добровольные пожертвования, которые вы можете выплатить по адресу редакции на имя Воронина Евгения Филипповича. С пометкой «На газету».

Ежемесячная газета

Распространяется бесплатно

БЛАГОВЕСТНИК
евангелия

Адрес богослужения:

Уважаемые авторы, сердечно благодарим за присыпаемый материал и доводим до вашего сведения, что редакция оставляет за собой право редактировать письма, статьи, сокращать публикемый материал, исправлять стиль записи. С содержанием присыпаемых статей редакция не всегда согласна и не публикует статьи авторов, взгляды которых не соответствуют тематике газеты. Рукописи не возвращаются, и редакция в переписке по этому поводу не вступает.

Редакция

Учредитель: Централизованная религиозная организация Российской Ассоциация Миссий христиан веры евангельской, г. Москва, ул. Чертановская, д. 1-В, к. 1.

Главный редактор
Зам. гл. редактора
Редактор
Редакционная группа:
Компьютерная верстка:

Ноздрин Михаил Владимирович
Воронин Евгений Филиппович
Ноздрин Владимир Владимирович
Ткаченко Л.Д., Захарчук Т.А.
Саргсян А.В., Куценко Н.В.

Издатель: ХМО «Благовестник»
Адрес издателя и редакции:
Россия, 350911, г.Краснодар,
ул.Кирова, 142, тел.8-918-440-11-02
E-mail: blagovestnik@narod.ru

Газета зарегистрирована в министерстве Российской Федерации по делам печати, телерадиовещания и средствам массовой коммуникации
10 января 2000 г. Рег. св-во ПИ № 77-1444.

Отпечатано в ООО «Флер-1», г.Краснодар,
ул.Уральская, 98/2
Подписано в печать 13 декабря 2013 г. Номер
подписан в печать 12.00, по графику 12.00.
Тираж 23000. Заказ №